

МНЕНИЕ



Елена ЧЕЧУНОВА, председатель областной Думы, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия»

Силами государства и частного бизнеса

Уже несколько лет в Свердловской области достаточно эффективно реализуются региональная и федеральная программы поддержки занятости населения, которые направлены на создание гражданами собственного бизнеса, обучение и профориентацию работников, особое внимание уделяется созданию новых рабочих мест для жителей моногородов. Считаю, что максимально эффективно решить проблему занятости не поддержка безработных, а создание постоянно действующих рабочих мест.

А каким образом мы можем создавать новые рабочие места? Лишь за счет создания новых предприятий, расширения существующих производств, прихода в Свердловскую область инвесторов с новыми проектами. Однако чтобы заинтересовать российских и зарубежных предпринимателей организовать бизнес именно в Свердловской области, мы, свою очередь, должны создать для них благоприятные условия, обеспечить поддержку со стороны государства. Это и законодательное обеспечение, и введение налоговых преференций, и предоставление государственных гарантий по банковским кредитам.

Одним из эффективных и, на наш взгляд, перспективных путей реализации инвестиционных проектов является механизм государственно-частного партнерства.

Ярким примером тому является проект компании «Ренова-Стройгрупп» по строительству микрорайона Академический в Екатеринбурге, который успешно реализуется. Здесь строятся современные дома, создается собственная инфраструктура – школы, больницы, детские сады. Это новый уровень качества жизни уральцев. Инвестор в данном случае строит жилье, а государство вкладывает средства в развитие инфраструктуры.

Один из самых амбициозных проектов, который будет реализован в Свердловской области на условиях государственно-частного партнерства – Особая экономическая зона «Титановая долина». Реализация проекта позволит создать в Верхнесалдинском городском округе более 10 тысяч новых рабочих мест.

Инфраструктура для «Титановой долины» будет создаваться за счет государства – федерального и регионального бюджетов, крупных инфраструктурных компаний.

Несомненно, мы заинтересованы в реализации таких проектов. В скором времени в нашем регионе будет принят областной закон «Об участии Свердловской области в государственно-частном партнерстве», который определит «правила игры» между государством и бизнесом в реализации стратегических для региона проектов и позволит отладить действенный механизм работы.

Особенности национального лоббизма

Как это будет по-нашему

Виктор БАРАНОВ

У многих из нас лоббизм ассоциируется с дачей, взяточ и коррупцией. И, видимо, по этой причине раз за разом проваливаются попытки легализовать данный вид деятельности у нас в стране. Но тем не менее желание ввести лоббизм в правовое поле не исчезает. Вчера в Академии госслужбы при Президенте РФ прошла научно-практическая конференция «Лоббизм в России сегодня: правовые основы и политическая практика» по выработке консолидированного мнения по закону о лоббизме.

Не судите по названию

В обыденном сознании лоббист предстает в образе нечистого на руку дельца. Но лоббизм не может быть предосудительным, что называется, по определению. Ведь если общество структурировано, то у различных социальных групп есть свои интересы, которые должны кем-то доводиться до органов власти и затем учитываться при принятии решений. Потому если будет введен закон, регулирующий лоббистскую деятельность, то на немиком образом не приведет к легализации взяток и коррупции.

Кстати, многие, наверное, удивятся, что вовсе не лоббисты лоббируют закон по своему профилю. Легализация лоббистской деятельности путем принятия соответствующего законодательного акта является одним из приоритетов Национального плана по борьбе с коррупцией. И специалисты убеждены, что без этого указанное зло не победить.

Ни для кого не секрет, что в крупных компаниях имеются целые департаменты, функцией которых является взаимодействие с органами власти. Да и кем, как не лоббистскими структурами, являются различные объединения бизнеса. Что признает, к примеру, Сергей Борисов, президент «ОПОРЫ России», объединяющей малый бизнес. По его мнению, коррупция будет процветать там, где нет действенных, открытых и правовых механизмов взаимодействия бизнеса и власти, а также легитимного института лоббирования.

По закону или по понятиям?

Необходимость правового регулирования новых для нашей страны отношений была осознана ещё в 1992 году, когда Верховный Совет начал работу над этой проблемой. И спустя три года проект закона «О регулировании лоббистской деятельности в федеральных органах государственной власти» был внесен для принятия, но его отклонили уже в первом

чтении. А последующие попытки не доходили даже до этого этапа и оседали в профильных комитетах.

Расхожее объяснение всех этих неудач в несвоевременности подобных законопроектных. Мол, время легализации лоббизма придет, когда удастся снизить до приемлемого уровня коррупцию.

Ведь коли благодаря легализации лоббизм становится прозрачным и публичным, то тем самым наносится удар по коррупции, которая предпочитает действовать за закрытыми дверями. И если ждать создания подходящих условий, то ситуация будет только ухудшаться.

И если чего-то стараться не замечать, то от этого оно не перестает существовать и развиваться. Это касается и лоббистской деятельности, которая в наши дни уже не пожожа на ту, что была прежде. Так, отходят в прошлое прежние технологии, когда для достижения нужных результатов в ход шли конверты с деньгами и «откатки». Их заменили более законные методы, а денежное стимулирование сохранилось лишь на уровне регионов и пользуются этим небольшие компании. Предпочтение при оплате услуг отдается выделенной доли в бизнесе, способствованию продвижению по службе или, по крайней мере, устройству родственников на работу в фирму, которая лоббирует нужное ей решение.

Исходя из чего некоторые эксперты, к примеру, считают идею закона о лоббизме передревней. Закон настоятельно необходим, так как в случае открытого существования лоббистов появится и общественный контроль за их действиями. Что заставит считаться с общественными интересами и позволит уменьшить возникающую деструктивность для экономики, законности и работы парламента.

Их должны знать в лицо

Но если консенсус относительно необходимости закона о лоббизме в экспертном сообществе достигнут, то по его содержанию мнения, как говорится, разделились. Так, одни считают самым важным вывести лоббистскую деятельность из теневого сектора. При этом следует обойтись без строгих запретительных мер, так как их все равно обойдут. Другие, напротив, хотят перекрыть любые возможности теневого лоббирования для того, чтобы возникшая открытость позволяла институтам гражданского общества влиять на лоббистскую деятельность. В последнем случае в качестве образца предлагается взять польский вариант закона о лоббизме, согласно которому чиновники несут именную ответственность при подготовке законопроектов. В одном из вариантов

предлагается, чтобы статус лоббиста был такой же, как у адвоката, «и чтобы он решал с уплатой налогов те вопросы, которые сейчас решаются коррупционным способом». В то время как председатель «Деловой России» Борис Титов еще в 2004 году предлагал, что коли нельзя принять полноценный закон, то нужно хотя бы расширить правовое поле для участия общественников в обсуждении важных вопросов.

Немалое же количество экспертов рекомендуют не мудрить, а использовать имеющийся опыт саморегулируемых организаций (СРО). Лоббист может регистрироваться как индивидуальный предприниматель, а потом вступить в соответствующую СРО. И во всех конкурирующих законопроектах общим является требование о порядке регистрации – он должен быть понятным, простым и публичным. И если кто-то из представителей власти будет замечен в контактах с лицами, не зарегистрированными в качестве лоббистов, то это должно служить основанием для назначения, по меньшей мере, служебной проверки. Что очень не понравится той части бизнеса, которая стремится к эксклюзивности отношений с чиновниками.

Ведь коли благодаря легализации лоббизм становится прозрачным и публичным, то тем самым наносится удар по коррупции, которая предпочитает действовать за закрытыми дверями.

Заслужили!

Вчера губернатор Александр Мишарин подписал указы о награждениях почетного работника Екатеринбургского метрополитена Ивана Титова и заместителя главного инженера Свердловской железной дороги Бориса Колесникова знаками отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени.

Иван Титов внес значительный вклад в организацию строительства и работу свердловской подземки. В конце 1970-х годов он возглавил дирекцию строящегося метрополитена, а затем до конца 2010 года был его директором на протяжении более двадцати лет.

Борис Колесников трудовую деятельность на железнодорожном транспорте начал в 1950-х годах. Работал в должности начальника Свердловской железной дороги, генерального советника Министерства путей сообщения РФ по УрФО. В августе 2003 года возглавил Координационный совет представителей предприятий области по созданию и организации производства электровозов постоянного тока. Участвовал в разработке концепции магистрального грузового электровоза 2ЭС6 нового поколения, осуществлял координацию по его испытанию. В настоящее время – заместитель главного инженера Свердловской железной дороги.

Георгий ОРЛОВ

До Луны и Марса

Правительство РФ приняло решение учредить десять премий имени Юрия Гагарина по одному миллиону рублей каждая. И уже начиная с этого года премия будет присуждаться тем специалистам, которые внесли особый вклад в развитие российской космонавтики.

Об этом сообщил председатель правительства РФ Владимир Путин на совещании «О перспективах развития российской космонавтики», состоявшемся в Ново-Огареве. Глава правительства также поручил Роскосмосу и РАН подготовить программу освоения космоса на долгосрочную перспективу и в августе доложить правительству о результатах.

Андрей ЯРЦЕВ

Кадры из будущего

Представители региональных отделений политических партий, общественной молодежной палаты при областной Думе Законодательного Собрания, руководители общественных молодежных организаций обсудили проект о выборах в молодежный парламент Свердловской области, которые должны пройти в этом году.

Так называемый «парламент будущего», сформированный по результатам всеобщего голосования по примеру «взрослых» парламента, по мнению представителей молодежной избирательной комиссии Свердловской области, позволит обеспечить представительство различных категорий молодежи всего региона. Одновременно он будет кузницей кадров для политических и общественных организаций, для органов государственной власти.

Участники круглого стола решили, что такой выборный орган должен быть наделен правом законодательной инициативы, и это предложение намерены внести в ходе доработки проекта о выборах в молодежный парламент Свердловской области.

Андрей ВЛАДИМИРОВ

Поверстались в казаки

В духовном центре прихода храма во имя Всех Святых состоялся казачий круг станицы Екатеринбургской Оренбургского войскового казачьего общества.

На круге присутствовал атаман Средне-Уральского отдела Оренбургского войска казачий полковник Виктор Семин, с проповедью перед казаками выступил их духовный наставник - иерей храма во имя Всех Святых Игорь Хмельев. В станице Екатеринбургской более двухсот казаков и членов их семей. На нынешнем круге принято решение взять под опеку действующее при храме Всех Святых Михайловское кладбище, на территории которого захоронены оренбургские казаки, погибшие в годы Гражданской войны.

Состоялся и приём новых членов общества, которые дали клятву верно служить Отечеству, казачеству и вере православной.

Андрей ЯЛОВЕЦ

«Ждём от вас правды, «акулы пера»!»

Законодательная власть призналась в любви к журналистам

Леонид ПОЗДЕЕВ

Региональные и муниципальные газеты, телерадиокомпании и информативные агентства привлекают внимание общественности к законодательному процессу и помогают населению участвовать в обсуждении социально-экономических программ и нормативных правовых актов, над которыми работают свердловские депутаты.

Об этом шла речь на состоявшейся вчера церемонии награждения победителей конкурса среди редакций и журналистов печатных и электронных СМИ Свердловской области способствующих росту гражданской активности населения. По её словам, в прошлом году они очень помогли областным законодателям доводить до читателей, зрителей и слушателей информацию — о работе над программой социально-экономического развития области до 2015 года, принятии законов о поддержке малого бизнеса и инновационной деятельности, о привлечении инвестиций путем создания льготных условий для открытия новых предприятий с уставным капиталом более 10 миллионов рублей, начале работы над законом о частично-государственном партнерстве.

Отметив, что количество талантливых, великолепно владеющих пером и техническими средствами информации журналистов в Свердловской области растёт, спикеры обеих палат выразили желание, чтобы наши пресса, радио и телевидение работали ещё более продуктивно и в 2011 году.

Итоги конкурса огласил руководитель пресс-службы Законодательного Собрания Алексей Сидорский. Победителями в основных номинациях стали информационное агентство «Итар-ТАСС-Урал» (среди информгентств), телекомпания «ОТВ» (среди электронных СМИ), «Областная газета» (среди областных печатных изданий) и газета «Карпинский рабочий» (среди муниципальных печатных изданий).

Дипломы победителей конкурса и ценные подарки получили корреспондент агентства «Интерфакс-Урал» Лариса Прохорова, автор и ведущая программ телекомпании «ОТВ» Ксения Телешова, журналисты «Областной газеты» Анатолий Горлов и Леонид Поздеев. Среди отмеченных за призовые места — телекомпания ГТРК-Урал и «4-й канал», журнал «Регионы России» и газета «Камышовские известия», сотрудники «Областной газеты» Валентина Смирнова и Ольга Мелкозерова. Остальные журнали-

сты, представившие свои работы, но не вошедшие в число номинантов конкурса, награждены памятными подарками.

По традиции по окончании церемонии перед собравшимися выступил самодельный вокальный ансамбль. Сотрудники пресс-службы Законодательного Собрания Алексей Сидорский, Нина Якимова, Светлана Бузунова и Андрей Мальцев поздравили победителей и участников конкурса песней собственного сочинения о нелегком труде депутатов и освещающих их деятельность журналистов.

Хватает таких проблем, как утверждает заместитель полпреда, у Свердловской области, поэтому он предложил свердловскому министру информационных технологий и связи Ирине Богданович назначить ответственных чиновников за реализацию проекта.



Цветы и диплом за победу в конкурсе Законодательного Собрания получает Анатолий Горлов — редактор газеты «Областная». Фото Алексея КУНИЛОВА

сти, представившие свои работы, но не вошедшие в число номинантов конкурса, награждены памятными подарками.

По традиции по окончании церемонии перед собравшимися выступил самодельный вокальный ансамбль. Сотрудники пресс-службы Законодательного Собрания Алексей Сидорский, Нина Якимова, Светлана Бузунова и Андрей Мальцев поздравили победителей и участников конкурса песней собственного сочинения о нелегком труде депутатов и освещающих их деятельность журналистов.

Паспорт для федерального округа

Создаётся электронная база данных развития территорий

Леонид ПОЗДЕЕВ

В Уральском федеральном округе создана и внедрена уникальная электронная информационная система, позволяющая в режиме реального времени отслеживать важнейшие социально-экономические процессы, происходящие в шести субъектах федерации.

Созданная по поручению Президента Дмитрия Медведева в рамках реализации проекта «Электронное правительство» новая виртуальная система «Финансовый паспорт Уральского федерального округа», пока не имеет

аналогов в нашей стране. Так, по крайней мере, утверждает заместитель полномочного представителя Президента России в УрФО Евгений Куйвашев, который провёл вчера в Екатеринбурге рабочее совещание с руководителями региональных структур, ведущих вопросы развития экономики и информационных технологий.

Совещание прошло в режиме видеоконференции, на нём обсуждался вопрос «Об итогах внедрения информационной системы «Финансовый паспорт Уральского федерального округа». Евгений Куйвашев рассказал, что информационная система, в короткий срок созданная в УрФО, «позволяет уже сейчас отслеживать в реальном време-

ни» важнейшие финансовые и социально-экономические процессы, происходящие в шести субъектах федерации. По его словам, благодаря созданию финансового паспорта государственные и муниципальные учреждения субъектов УрФО теперь имеют возможность планировать бюджетные расходы на основе реальных, оперативно обновляемых и доступных сведений.

На сегодняшний день в финансовом паспорте округа в полном объёме сформирован банк данных за четыре года — с 2007 по 2010-й, а сейчас активно идёт формирование данных за 2011 год.

Электронный паспорт УрФО позволит аппарату полпреда, государственным и

муниципальным органам регионов и территорий вести мониторинг тарифов ЖКХ, оценивать эффективность бюджетных расходов в сфере образования и здравоохранения, отслеживать собираемость налогов и сборов для принятия оперативных мер по взысканию недоимок, контролировать ход выполнения программ обеспечения занятости населения и создания новых рабочих мест, решать многие другие важные задачи.

— В ближайшее время по поручению Президента России мы также наладим эффективный мониторинг государственных и муниципальных закупок, — сказал заместитель полпреда. — В том числе осуществляемых по ли-

19 апреля 2011 года в 10 часов в зале заседаний Уставного Суда Свердловской области по адресу: г. Екатеринбург, улица Пушкина, дом 19, состоится судебное заседание Уставного Суда по рассмотрению обращения гражданина Рудого Г.Н. о соответствии Уставу Свердловской области подпункта 1 пункта 1 статьи 67 Областного закона от 6 мая 1997 года № 29-03 «Об Уставном Суде Свердловской области».

Секретариат Уставного Суда